
 

 

În atenția, 

 

     Furnizorilor de servicii medicale aflați  în relație contractuală cu C.A.S. Mureș 

Informare privind acordarea și raportarea serviciilor medicale pentru cetățenii străini și 
apatrizii care provind din Ucraina 

 
 

In contextul actual privind conflictul dintre Rusia si Ucraina, avand drept consecinte un val de 

persoane din Ucraina care intra in Romania, pentru clarificarea aspectelor legate de posibilitatile privind 

accesul acestora in asistenta medicala pe teritoriul Romanieia, având în vedere : 

-Ordinul nr. 127/2022 pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui CNAS nr. 

1549/2018 privind aprobarea Normelor Metodologice pentru stabilirea documentelor justificative 

privind dobandirea calității de asigurat 

-Ordinul nr. 128/2022 privind eleborarea și actualizarea Registrului Unic de Evidență a asiguraților 

în sistemul Informatic Unic Integrat (SIUI) la nivelul Casei Naționale de Asigurări de Sănătate și 

Caselor de Asigurări de sănătate, 

facem urmatoarele precizari : 

1.Cetățenii străini și apatrizii aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din 

Ucraina, beneficiază de aceleași servicii medicale ca asigurații români, fără plata contribuției de asigurări 

sociale de sănătate, precum și de medicamente, materiale sanitare, dispozitive medicale și servicii cuprinse 

în programele naționale de sănătate curative. 

2.Persoanele beneficiare de prevederile OUG 15/2022, se vor prezenta la furnizorii de servicii 

medicale cu documentul de trecere a frontierei de stat, valabil, acceptat de statul roman, cuprins în Lista 

documentelor de trecere a frontierei de stat acceptate de statul roman, prevăzută în Anexa din Ordinul 

ministrului afacerilor externe nr. 1.124/2015 privind lista documentelor de trecere a frontierei de stat 

acceptate de statul roman, cu modificările şi completările ulterioare, din care să rezulte că persoana se 

încadrează în categoria cetățenilor ucraineni sau, după caz, a cetățenilor străini sau apatrizi care provin din 

zona conflictului armat din Ucraina 

3. Furnizorul va transmite o copie a documentului,  casei de asigurări de sănătate cu care se află în 

contract, prin mijloace de comunicare electronice. O copie a documentului se păstrează la furnizor.  



 

 

Pentru furnizorii aflati in relatie contractuala cu C.A.S.Mures, adresa de corespondenda va fi: 

cetatenistraini@casmures.ro 

 

4.C.A.S Mures va  genera un numar unic de identificare  in SIUI  si un CID astfel:  

 

     Categoria de asigurat cu codul 425(cod stare-ALTE2) se atribuie : 

-pentru cetățenii ucraineni, ruși sau armeni care au intrat în România anterior intrării în vigoare (27 

februarie 2022) a dispozițiilor OUG nr. 15/2022 și pentru care s-a deschis dreptul la servicii medicale 

anterior acestei date, și pentru care sunt aplicabile dispozițiile Convenției; 

 

      Categoria de asigurat cu codul 426(cod stare-ALTE2) se atribuie: 

         -pentru cetățenii ucraineni care provin din zona conflictului armat din Ucraina și care au intrat în 

România anterior datei de 27 februarie 2022, data intrării în vigoare a dispozițiilor OUG nr. 15/2022 și 

pentru care s-a deschis dreptul la servicii medicale ulterior acestei date, fiind aplicabile dispozițiile OUG 

nr. 15/2022; 

     -pentru cetăţenii străini (inclusiv cetățeni ucraineni) sau apatrizii aflaţi în situaţii deosebite care 

provin din zona conflictului armat din Ucraina, care au intrat în România şi care nu solicită o formă de 

protecţie potrivit Legii nr. 122/2006 privind azilul în România, cu modificările şi completările ulterioare, 

fiind aplicabile dispozițiile OUG nr. 15/2022. 

 

5. Numarul unic de identificare  si  CID-UL va fi   transmis furnizorului de servicii medicale pana la 

finalul consulatiei/serviciului medical, astfel încât acestia să poată acorda serviciile medicale atunci când 

sunt solicitate de către cetățenii străini sau apatrizii din Ucraina . 

 

6.Furnizorii de servicii medicale intocmesc evidente distincte pentru serviciile medicale, materialele 

sanitare, medicamentele, dispozitivele medicale  acordate persoanelor beneficiare ale OUG nr. 15/2022 . 

 

 

 

 


